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Најмање 1.400 људи је погинуло, а 3.238 повређено у разорним земљотресима у
Венецуели, најновији су подаци званичника.

  

  

Десетине хиљада се воде као нестали, док међународни спасилачки тимови трагају за
преживелима под рушевинама.

  

Шеф хуманитарне помоћи Уједињених нација Том Флечер рекао је за агенцију Франс
прес да је више од 50.000 људи нестало.

  

Субота је била „кључан дан“ за потрагу и спасавање преживелих, казао је Флечер за
ББЦ Радио 4.
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Спасиоце „покреће из минуте у минуту, из сата у сат, звук преживелих испод рушевина„.

  

„Најгоре је када ти гласови утихну“, рекао је.

  

У недељу су спасиоци из рушевина извукли два једанаестогодишња дечака на одвојеним
местима у земљи.

  

У Каракасу и оближњем приобалном граду Ла Гваири, чују се људи како дозивају у
помоћ испод рушевина срушених зграда, јављају ББЦ извештачи са лица места.

  

Голим рукама и лопатама људи претурају кроз рушевине, док дрон скенира терен изнад
њихових глава.

  

Становници и породице очајнички траже у рушевинама своје вољене.

  

Пажљиво ослушкују било какав звук који би могао да укаже на то да је неко жив
заробљен испод бетонских и металних жица.

  

„Још увек верујем да је мој син жив“, каже Андреина, која је јутро после земљотреса чула
дечји глас испод рушевина.

  

„Верујем да је то мој син. И знам да ће мој син ово пребродити.“

  

Андреинин двогодишњи син био је у стану са оцем и његовим родитељима, када су
земљотреси погодили Венецуелу.
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У мање од 60 секунди, два јака земљотреса погодила су подручје у близини главног
града Каракаса 23. јуна касно поподне по локалном времену.

  

Најпре је забележен потрес од 7,2, а потом и од 7,5 Рихтера западно од Каракаса.

  

Други земљотрес био је један од најјачих који је погодио ову јужноамеричку земљу
последњих сто година.

  

Страхује се да је много више људи погинуло, док су други остали без крова над главом
или се плаше да остану у оштећеним, небезбедним зградама и спавају на улицама после
катастрофе.

  

Амерички геолошки завод процењује да би број жртава могао да буде у хиљадама,
пошто су се земљотреси догодили на национални празник у Венецуели, што значи да је
више људи било код куће него током уобичајеног радног дана.

  

Колико дуго неко може да преживи под рушевинама?

  

Стручњаци кажу да је 48 до 72 сата после катастрофе кључно за спасавање живота
људи заробљених у рушевинама.

  

Али, у зависности од услова, многи би могли да преживе данима или чак недељама
дуже.

  

У студији Универзитета Џорџ Вашингтон закључено је да су „преживели многи који су
више од 48 сати били заробљени под рушевинама, а неколицина је успела да издржи
између 13 и 14 дана пре него што су спасени“.
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После земљотреса на Хаитију 2010. године, у којем је било најмање 200.000 мртвих,
мушкарац је спашен после 12 дана испод рушевина продавнице.

  

У мају 2013. године, жена је извучена жива из рушевина 17 дана пошто се урушила
фабрика у Бангладешу.

  

Погледајте видео: Из рушевина у Венецуели извучена жена

          

Према речима Реја Греја, који је три деценије учествовао у спасавањима са британском
невладином организацијом Међународни спасилачки корпус, могу да постоје отвори
између бетонских плоча који дају шансе да неко преживи и после неколико дана.

  

Кључно је, каже, и да затрпани људи имају довољно кисеоника и воде.

  

У неким акцијама спасавања, каже Греј, ватрогасци прскају водом по рушевинама у нади
да ће капи допрети до затрпаних људи.

  

Погледајте снимке из ваздуха и размере катастрофе

  

Оба земљотреса су била плитка – први је имао епицентар 20,3 километра испод
површине, а други на дубини од 10 километара, према подацима Америчког геолошког
завода.

  

Реч је о реткој појави познатој као „сеизмички дублет“, односно двоструки земљотрес,
објашњавају амерички стручњаци за геологију.
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  После ова два земљотреса забележено је најмање 138 накнадних потреса.  Био је ово један од најгорих земљотреса у историји Венецуеле.  Последњи овако разоран земљотрес забележен је 1967. године, када је погинуло 200људи, а многе зграде су се тада урушиле.  Затворен је аеродром у Каракасу, такође оштећен у потресима, а не раде ни железничкини друмски јавни саобраћај.  
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  Скоро шест милиона људи погођено земљотресом  Око 6,76 милиона људи можда је погођено земљотресима у Венецуели, рекла је ЗоиБренан, портпаролка Агенције Уједињених нација (УН) за миграције.  У тај број је укључено и два милиона људи који живе у Каракасу.  Известила је и да се скоро 250 зграда срушило услед земљотреса.  У Ла Гваири, региону највише угроженог земљотресом, погођено је више од 70.000породица, саопштио је званичник Диосдадо Кабељо.  Више од 100 зграда се тамо потпуно срушило, додао је, што се поклапа са бројком коју јераније објавила агенција Уједињених нација.  „Последице су разарајуће“, рекао је Кабељо и обећао да ће држава свима помоћи.  Градови Карабаљеда и Катија Ла Мар су највише погођени, према речима регионалногминистра.  Неколико земаља је послало спасилачке службе и псе, а САД су обећале 150 милионадолара помоћи.  Погледајте снимак из Венецуеле          
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  Где и када су се догодили потреси?  Оба земљотреса су потресла главни град Каракас, у којем живи око пет милиона људи,око 18:04 сати по локалном времену 23. јуна.  Први је био магнитуде 7,2 степена Рихтерове скале и погодио је државу Јаракуј западноод Каракаса на дубини од 22 километра, према подацима Америчког геолошког завода.  Тридесет девет секунди касније, јачи земљотрес магнитуде 7,5 степени Рихтерове скалезабележен је у близини Каракаса, на дубини од око 10 километара.  

  Иако су епицентри оба земљотреса били ван Каракаса, снажни потреси су се осетилиширом града, узрокујући љуљање зграда, а неке су потпуно уништене.  Земљотреси су углавном погодили северну обалу Венецуеле.  Та подручја су посебно рањива, напоменуо је Амерички геолошки завод.  Наводи се да су многе зграде направљене од армиране цигле и ћерпича, а силинапотреса значи и велику вероватноћу уништења зграда и смртних случајева.  Колико су потреси били јаки сведочи и податак да су се осетили чак до колумбијскепрестонице Боготе, удаљене више од 1.000 километара.  
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  Венецуела је у сеизмички активној зони где се сусрећу две тектонске плоче, Карипска иЈужноамеричка.  Према Америчком геолошком заводу, други и снажнији од два земљотреса догодио сејер су се раседи, односно пукотине између плоча, померали хоризонтално.  Земљотрес настаје када се ово кретање догоди нагло.  
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  Погледајте фотографије из Венецуеле  
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  (Би-Би-Си)  
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